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Logique

Exercice 1

Donner la négation des assertions suivantes :

P ∧ ¬Q , P ∨ (Q ∧ R) , P ⇒ ¬Q , P ⇒ (Q ⇒ R) , P ⇔ Q.

Exercice 2

Soient A et B deux assertions.

Montrer que les assertions (A ⇒ B) ; (¬A ⇒ ¬B) et ¬A ∨ B sont équivalentes ?

Exercice 3

Soient A, B et C trois assertions. Montrer que les assertions suivantes sont des

tautologies.

1. (A ∧ ¬A) ⇒ B

2. (A ⇔ B) ⇔ (¬A ⇔ ¬B)

3. (A ⇔ B) ⇒ ((A ⇒ C) ⇔ (B ⇒ C))

4. (A ⇔ B) ⇒ ((A ∨ C) ⇔ (B ∨ C))

5. (A ⇔ B) ⇒ ((A ∧ C) ⇔ (B ∧ C))

Exercice 4

1. La condition

(m et n sont deux entiers pairs)

est-elle :

– une condition nécessaire

– une condition suffisante

– une condition nécessaire et suffisante,

pour que l’on ait

(m + n est un entier pair)

2. Même question avec les assertions :

(x +
√

2x = 4)

et

x = 2

pour x réel positif ou nul.
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3. Même question avec les assertions :

(x < y)

et

max{x,
x + 2y

3
} > x

pour x et y réels positifs ou nuls.

Exercice 5

Caracteriser les suites non convergentes à l’aide de quantificateurs.

Rappel : Une suite réelle (un)n∈N converge si et seulement si

∀ε > 0, ∃n0 ∈ N, ∀n ≥ n0 | n − n0 |< ε.

Exercice 6

Négation des expressions

Ici, f et fn, n ∈ N désignent des applications de [0, 1] ⊂ R dans R. Nier les assertions

suivantes :

1. ∀ε > 0,∃α > 0,∀x ∈ [0, 1],∀y ∈ [0, 1], |x − y| < α ⇒ |f(x) − f(y)| < ε.

2. ∀ε > 0,∀x ∈ [0, 1],∃α > 0,∀y ∈ [0, 1], |x − y| < α ⇒ |f(x) − f(y)| < ε.

3. ∀ε > 0,∀x ∈ [0, 1],∃n0 ∈ N, n ≥ n0 ⇒ |fn(x) − f(x)| < ε

4. ∀ε > 0,∃n0 ∈ N,∀x ∈ [0, 1], n ≥ n0 ⇒ |fn(x) − f(x)| < ε

Exercice 7

Montrer que l’assertion suivante est fausse :

Pour tout x ∈ Z, x est multiple de 3 ou x3 est multiple de 3

Exercice 8

Soit x ∈ Z. Démontrer la proposition :

x est impair ⇒ x(x + 2) est impair

Exercice 9

Montrer que l’assertion :

∀x ∈ R, x ≤ 2 ⇒ x2 ≤ 4

est fausse
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